

众说纷纭聊就业



后浪入海：
就业时择对方向再奔跑

在高校扩招的大环境下，高校大学生的就业形势日益严峻，对于未来即将面临的就业困境，我们应提前做好职业认知与规划——在综合分析并权衡的基础上，确定出当下最适合自己的职业发展方向，并为实现这一目标做出有效的合理安排、计划与努力。

首先，我们要正确分析自己的性格，了解自身的技能和知识储备。通过在知网上查阅相关的文献资料，我们可以发现不少国内外研究大学生就业方面的学者都建议大学生在大二甚至是在大一时就提前做好职业方向的分析规划。而职业规划的第一步便是正确认识自己。

其次，我们要了解自己的需求和目的。在知道了自己的优势，以及选择该工作自身的竞争力后，还得思考这份工作能给自己带来什么，是否能够满足自己的需求，哪个才是自己从事这份工作的真正需求？

要求，该工作也得同时满足自己的需求，如此才能得以长久发展，才能更好地帮助自己进行就业选择。作为一名大学生，我们要学会结合自身需求做出及时的调整和努力，树立新时期的就业观念。

最后，我们要了解行业资讯，找到业内一个人或者圈子，朝着明确的目标不断努力前进。身为大学生的我们在正确分析自己性格、了解自己的技能和知识储备和了解自己的需求和目的后，要学会未雨绸缪，及时明确职业目标，提前做好职业规划。

如今这个时代无疑是一个最好的时代——科技日益发达，经济高速发展，祖国欣欣向荣。习近平总书记铿锵有力的话语催人奋进、促人前行——“我们有决心为青年跑出一个好成绩，也期待现在青年一代将来跑出更好的成绩。”

(本报记者 吴泓磊)

学之思，业之精

近期，央视记者王冰冰在网络平台上的走红，为记者这个行业带来了许多关注，随着网友们对“冰冰女神”过往采访记录的挖掘，记者这一职业的神秘面纱也渐渐被揭开。

近几年来，新媒体已逐渐成为一个大势行业，而记者也成为了一个热门职业。它不仅是大数年轻人职业规划中的一个选择，同时也是享有较高社会地位的一个行业。

一位从事新闻行业三年的记者就进入这个行业以来的所见所感说到：“这个行业的见更多，接触到的领域更广，接收到的消息更快。”

时代的脚步总是在加快，记者行业已不单单是从前的传统纸媒，它也在努力地跟紧时代的步伐，跟随时代的节奏，踏入新媒体时代，成为新媒体行业重要的一部分。



就业，是民生之本，是改善人们生活的重要方式。自2019年底新冠疫情爆发以来，国民经济与社会运行受到严峻挑战，就业形势也变得严峻，失业率快速攀升。

值得提一提的是：复工复产后，国家经济发展呈现一个良好的态势。目前，随着生产生活秩序越趋稳定，企业的用工开工情况在不断好转，政府对企业和小型商户的支持力度加大。



已推往更高层次的方向，朝着更优质的方向发展，这也使得记者行业出现了许多顶尖人才。因此，记者这个行业它不会，也不可能被取代，只会以另一种崭新的面貌出现在大家的视野中。

众所周知，大数据时代带来的巨大冲击并不是只针对记者行业。对于目前大环境的就业形势，在校大学生的压力也与日俱增。会计学院18级会计2班杨瑾同学表示：“会计专业就业范围比较广，但是会计专业的计划也越来越多，也面临着刚开始工作时收入较低的情况，就业压力还是挺大的。”

记者行业来讲，要想成为一名优秀的记者，必须要集调查能力、表达能力、人际交往能力于一身，且要有丰厚的知识积累。面对“互联网+”的冲击，传统纸媒也应学会适应时代潮流。

(本报记者 胡苏楠 陈梅金)

2020年我国高校毕业生达到874万人，再创新高。但因新冠肺炎疫情的爆发，宏观经济形势严峻，对我国高校毕业生的就业也造成了严重的冲击。

但就目前为止网络营销人才缺口依然很大，最终可能会出现多家企业争抢一名网络营销师的尴尬局面。而未来10年懂网络、会营销的人才缺口将超过200万人。

根据当今时代的社会各业的就业现状，我们的学长学姐也向我们分享了一些他们的看法。经济贸易学院18级电子商务1班邹丽认为互联网金融就业前景较好，因为现在是互联网时代，任何东西都离不开互联网。

在互联网的快速发展伴随着互联网信息技术的腾飞，各大企业对网络营销人才的重视程度不断提升，网络推广营销的影响范围逐渐加大，网络营销工程师这一互联网新职业应运而生。

放眼互联网

大学生就业新选择

的专业知识，了解一些常见的市场营销手段，具备专业知识的同时，还需要有良好的沟通交际能力、精通办公软件的使用能力等。

按照电子商务人才需求量排名，广东、浙江、江苏、上海、北京排在前五位。但包括高校和各类培训机构在内，每年输出的电子商务人才数量却不到10万名。

总而言之，现阶段互联网行业依然蓬勃发展，随着政府号召发展“互联网+”，互联网可以说是成为所有产业和企业的前进方向。

作为大学生的我们应该争取全面发展自己，认清就业形势，从自身出发，调整心态，积极应对，完善自我，做好就业准备。

(本报记者 马长远 郭慧颖)

破解就业重围，你应知道什么？

就业是民生之本，是安国之策。2020年，一场突如其来的疫情让我国的经济的发展受到一定程度的冲击。就业岗位减少，就业形势更加严峻，应届毕业生面临就业寒潮。

从就业竞争比上来看，竞争力度无疑是呈波动式上升。近年来，随着社会经济的不断发展，国家大力推行九年义务教育，我国的教育模式也由传统的精英化模式转向为大众化模式。

为了应对就业人数上升随之而来的学历贬值问题，大多数人选择考研或者出国留学深造来提高竞争优势。

在这个日新月异的的社会中，大学生如何有效应对就业压力，不仅需要了解当前形势，还需要了解就业市场的需求。一个企业为了生存和发展，需要增强自身能力，需要强有力的新鲜血液让自己生生不息。

再有，近年来，互联网IT行业一直是蓬勃发展的趋势，而在即将过去的2020年中，其展现了其他行业难以望其项背的强大生命力。

同时，我国市场对于人才的要求逐渐从单一的劳动型转变为科技型、创新型。科学技术是第一生产力，在工业如此发达的今天，中国已经不再满足作为一个“制造大国”，而转而追求科技含量更高的“智造大国”。

再次，大学生是国家发展的预备人才，只有自觉适应人才市场的需求，加强素质培养，才能在人才市场中脱颖而出。

即使处在时代特殊，仿若“山重水复疑无路”，但作为一名正值就业的学生，处于人生大转折的关口，要提前把握就业形势，确定合适的就业方向，积极主动出击，寻找满意单位。

(本报记者 罗敬怡 赵欣颖)

就业，更考验自身的“硬实力”

有利于减轻就业的压力。正如许应政所说：“我们为抗疫出力，国家为公司减税。”

疫情爆发后，我国部分工作岗位依旧需要大量地引入人才。从中国教育现状来看，我国高中阶段入学率不到43%，其中高等教育入学率更低，仅仅只有13%。

疫情的爆发彰显了医疗卫生的重要性，本身就不平衡、不充分的医疗资源分加大了地区间医疗差距，社会对医疗资源尤其是医疗人才的需求达到了高峰。